

烟台机场8月日客流量超3万人次

暑运热度持续升温，机场客流量和客座率逐步上涨

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃)超3万人次！这是自暑运8月以来，烟台机场每日的旅客吞吐量。“随着学生游、探亲游、亲子游的叠加，今年暑运热度持续升温，机场客流量和客座率逐步上涨。”烟台机场相关人员表示。

眼下正是暑期旅游旺季，机场旅客吞吐量持续增长的背后，是烟台城市的吸引力和机场不断优化航司运力、密织国内国际航空结构的体现。

数据显示，机场7月已完成航班起降7450架次，同比增长42.6%，恢复至2019年同期91.9%；旅客吞吐量898267人次，

同比增长89.4%，恢复至2019年同期的94.4%。

“新增了贵阳方向的航线，暑期带孩子出去游玩交通也方便很多。”自7月15日烟台-邯郸-贵阳航线开通后，机场又先后开通了沈阳-烟台-桂林航线，并恢复南京-烟台-佳木斯、烟台-兰州等航线，织密航空网，做大烟台“朋友圈”。

为全面提升城市的航空通达性，今年暑期以来，烟台机场抢抓市场机遇，协调多家航空公司不断扩张航班规模，不仅在北京、贵阳、桂林、沈阳、成都天府、兰州、哈尔滨等国内热门旅游城市航线上持续增

加航班的班次量，并针对草原、沙漠、山川等与烟台差异化的旅游市场，新开了大同、西宁、邯郸、张家界、长白山等新兴旅游城市航线，整个暑期烟台机场增加超过1300班。

目前，机场航网覆盖除拉萨、银川、海口外所有省会城市及国内重要城市，通航国内城市数量达到56个，在北京、上海、哈尔滨航线上实现了“快线模式”运营，日均航班量均达到8班以上，沈阳、大连、长春、西安、成都等城市航线也达到“准快线”标准，日均航班量在5班以上，“干支通、全网联”的航网布局初具规模。

“我们也在继续结合市民出行需求，积极协调航司加大运力投放，争取再增加北京大兴、重庆、呼和浩特等骨干城市的航班，织密热门城市航线网络。”该人员介绍。

同时，在开通新加坡航班的基础上，机场还加密了烟台至仁川的客运航班，国际及地区客运航班将由原来每周21班增加至每周31班。“我们将研判国际市场环境变化，有序推动国际航班恢复。”该人员介绍。暑期高峰期，烟台机场的日均航班起降或超过240架次，日均输送旅客超过3万人次，接近2019年同期的水平。

无偿献血诠释医者仁心

滨医烟台附院开展集体无偿献血

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 摄影报道)“你献血次数已经超过10次了，可以申请无偿献血荣誉卡了。”昨日上午，烟台市中心血站的流动献血车开进滨医烟台附院，医院职工踊跃报名参与无偿献血活动，其中不乏献血“老将”。

上午7点半，献血车已停稳在医院广场，一切准备就绪后，献血车陆续迎来报名献血的医务志愿者们。活动现场，医务志愿者们有序排队，在医护人员的引导下，依次完成信息登记、血液类型检验、测量血压、静脉采血等环节。采血车内，大家撸起袖子，殷红的血缓缓流入血袋，汇成挽救生命的“海洋”。神经外科护士魏爱敏带着孩子走上献血车，完成献血200ml，她说“孩子太小还不能献血，但依然想让她感受下献血车上流动着的红色爱心。”财务科工作人员王玉杰是第一次献血，并献出400ml血液。王玉杰说“科室发了通知就第一时间报名了，无偿献血是一份责任也是义务，以后会经常参与献血。”“从2010年至今，我已经献血8次了，这次还要再捐献200ml血液。”献血“老将”——国资处工作人员刘波已经献血超过10次，“无论刮风下雨，只要有需

求，我都会撸起袖子走上采血车。”医务人员李汝佳说，身为医务工作者的她，更加了解血液对于病患的重要性，希望通过医务人员的带头表率作用，让更多的人了解无偿献血的重要性，挽救更多宝贵的生命。献血完成后，他们立刻返回自己的岗位，投入到忙碌的工作中，用一腔热血守护百姓的健康。

在医务人员的影响下，不少患者家属也走上流动献血车。“我领孩子过来康复，看到献血车就上来了。”患者家属周恩德是一名“献血达人”，尽管家人身体需要定期治疗，但这并没有阻碍他为献血事业贡献自己的一份热血。截至上午10点半，总计献血量超过1.1万ml。“我们提前给党支部发了活动通知，大家都很积极主动，超过50人报名，传播了社会正能量，展示了职工们良好的社会形象和责任感，用实际行动诠释大爱无疆、无私奉献的精神面貌。”滨医烟台附院输血科主任曲伟说。

为切实保障好全市血液供应，市中心血站将积极组织无偿献血进校园、进企业、进社区活动，在服务好每一位献血者的同时，在全社会形成了“无偿献血，人人有责”的良好氛围，助力烟台精神文明建设迈上新台阶。



烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

承包方大倒苦水：

开发商没有支付工程款

回音壁

要开学了，我们还等着这些辛苦钱给孩子们支付学费，白白辛苦几个月可咋办呢？”

稿件见报后，“烟台乐龄休闲公寓(老年公寓)”承包方烟台海兴建筑公司王姓负责人来到报社，详细说明了该事件的前因后果。王某介绍，得知烟台凯信公司要在小东夼村修建一处养老公寓，烟台海兴建筑与烟台凯信公司签订合同，由烟台海兴建筑作为总承包方负责建设“烟台乐龄休闲公寓(老年公寓)”。受前两年疫情影响等因素，该项目到今年的3月才开始动工，在多个部门督促下该项目于7月下旬封顶。

“只是没想到，整个楼盘都封顶了，开发商烟台凯信公司没有支付工程款，承包方的烟台海兴建筑无法再继续垫付工人生活费、

建筑材料费等等。”王姓负责人说，他们也很着急，看到在工地忙活了大半年的农民工大哥们到该项目接近尾声了，还没有拿到属于自己的辛苦钱。

那么，作为开发商的烟台凯信公司是怎么看待此事件的呢？王姓负责人提供了与他们一直交涉的烟台凯信公司副总张某电话。电话中，张某表示“此事与烟台凯信公司无关，是投资人鞠某超(音)撤走了。”记者表示，目前能见到的是烟台凯信公司与烟台海兴建筑签订的合同，希望张总能提供他说的该楼盘投资人鞠某超对“烟台乐龄休闲公寓(老年公寓)”的投资合同文书或者其他能证明的书面协议。对这一要求，烟台凯信公司副总张某没有回应。

美容不成反遭毁容，谁买单？

牟平法院找准“切口”力促握手言和

现如今，越来越多的爱美人士选择以美容的方式追求美丽蜕变。美容之风盛行，但也引发了诸多纠纷。日前，牟平法院审理一起医疗美容侵权责任纠纷，原告美容不成反遭毁容。经法院耐心调解，矛盾得以妥善化解，双方握手言和。

“专业”技师，服务后才知无资质

刘女士今年42岁，被脸上的黄褐斑困扰多年。得知朋友开了一家美容院后，便去了解情况，该美容院表示可为刘女士提供产品和手法，大概三个月就可以祛除刘女士脸上的斑点。2022年4月至2022年10月，刘女士为治疗脸上的黄褐斑，多次在其朋友经营的美容院购买具有美白、淡斑、修复作用的化妆品，并接受针灸等手法服务。

一日，美容院口头告知刘女士店里聘请了一位非常厉害的美容师李某，可以提供祛斑服务，并承诺达到一定的效果。该美容师为刘女士进行了滚针项目的操作，利用微细针状器械在皮肤软组织上滚动，刺穿表皮同时以皮肤需要的营养药物。

然而，还未见美容效果，刘女士却渐感不适，脸上的黄褐斑未见好转甚至从点状加重成片状。经多方查询，得知该“专业”美容师李某系该区域产品销售、美容院的指导老

师，并没有相关的执业医师资格，该美容院亦未取得进行医美项目的资质。刘女士与美容院、李某多次协商无果，美容院亦停止为其提供祛斑服务。无奈之下，刘女士自行寻求中医治疗两月有余，并提起诉讼，要求法院判决美容院承担其各类损失三万余元，李某承担连带责任。

两被告连连否认，均称与己无关

案件审理中，美容院坚决表示其与刘女士之间仅是化妆品买卖关系，滚针等手法是市场指导老师李某提供的，与其无关。

李某辩称，其不是该美容院的员工，其与美容院之间属于化妆品供货关系，也从未收取刘女士任何费用，之所以为刘女士提供滚针服务，是店主与顾客约定的、经过他们同意的，在本质上其本身没有为店里提供技术服务的义务。李某称，滚针只是一种名称，非医美项目，公司提供的产品都是合格产品，若刘女士主张其面部斑点因滚针项目导致恶化需要提供鉴定依据。

找准“小切口”，实现“大和谐”

面部毁损对于原告来说，不仅仅是身体上的痛苦，更是心理上的创伤。庭审中，刘

女士情绪十分激动，但并不能提供其黄褐斑加重的直接证据，因间隔时间较长，加之中医干预，鉴定因果关系及损失也存在很大困难。承办法官考虑到，如果单纯以证据不足驳回原告诉讼请求，原告情绪上很难接受，案件效果也不好。

经过多方咨询，确定滚针属医美项目，法官便以美容院及李某没有医疗美容资质、执业医师资格为切入点，多次做双方当事人的调解工作。一方面，耐心倾听原告的内心痛苦，同时，释法明理，降低其不合理的诉讼预期。另一方面，做好被告工作，让其明白自身过错，承担一定赔偿责任。功夫不负有心人，三人达成调解意见，并当庭履行。最终，三方握手言和，案结事了。

承办法官提醒美容院，作为服务提供者，其为消费者提供的美容服务往往涉及消费者的人身健康安全，提供相关服务应具备相应的资质，聘请人员具有相关卫生资格；更应诚信经营，杜绝虚假宣传及不合格产品的使用，否则将承担相应的法律后果。作为消费者，应当树立理性消费的观念，谨慎选择正规的美容机构。同时应掌握一定的法律知识，在接受服务过程中保留必要证据，一旦权益受损，应及时运用法律武器维护自己的合法权益。

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 孙巧

招远市政府负责人接听12345热线群众来话

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月16日，本周三下午，招远市委常委、副市长刘超将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为14:30-16:30。

有关受理范围为招远市辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来话人个人信息要求保密处理的，不转接领导接听，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

烟台两名教师拟入选山东省教书育人楷模

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)8月14日，山东省教育厅发布《2023年度“齐鲁最美教师”和山东省教书育人楷模名单公示》，烟台两名教师拟入选山东省教书育人楷模。

根据《中共山东省委宣传部 山东省教育厅关于开展2023年度“齐鲁最美教师”和山东省教书育人楷模选树活动的通知》要求，经各市、各高校推荐，省级评审，最终评选出10名“2023年度齐鲁最美教师”和30名山东省教书育人楷模，其中，烟台有两名教师拟入选。记者从2023年度山东省教书育人楷模名单中看到，烟台大学吴昭景、莱州市第一中学戴维嘉上榜该名单，目前已进入公示期。

引导干部以党性立身做事

黄渤海新区纪检监察工委开展党性教育

本报讯(通讯员 王艳 YMG全媒体记者 慕溯)为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，黄渤海新区纪检监察工委组织全区纪检监察干部开展党性教育主题党课活动。

本次活动，通过理论宣讲、集中学习研讨、知识测试等方式，教育引导全体党员干部坚定理想信念，以党性立身做事。期间，全体党员干部参观了党性教育实践基地戚继光纪念馆，在戚继光纪念馆中，全体党员干部在追寻民族英雄足迹中重温当年戚继光戎马抗倭的峥嵘岁月，自觉接受刻骨铭心的革命性锻炼和深入灵魂的精神洗礼。活动结束后，纷纷表示，此次主题党课活动生动而深刻，不仅受到一次深入人心的思想教育，更是一场触及灵魂的精神洗礼。在今后的学习工作中，将不断加强党性修养，为推动纪检监察工委高质量发展贡献力量。

食以安为先

姜春康

民以食为天，食以安为先。日前，烟台市食品药品安委会正式印发了《2023年全市食品安全重点工作安排》。其中提到了推行农产品承诺达标合格证制度，着力构建全链条监管体系，以确保“从农田到餐桌”的食品安全。

这一举措，无疑对提升属地管理责任、压实包保责任和强化生产经营者责任发挥着积极作用，为维护民众“舌尖上的安全”提供了坚实保障。

首先，强化了食用农产品生产经营者主体责任。全面推行农产品承诺达标合格证、质量追溯、生产记录等制度，实施合格农产品亮证行动，推动鲜鸡蛋承诺达标合格证电子出证。这些措施有效保证了农产品的质量和安全，提升了消费者的信心。

其次，加强了屠宰行业的管理。落实屠宰企业肉品品质检验合格证电子出证，督促屠宰企业严格落实肉类产品质量安全主体责任。这一举措对于保证肉类产品质量、防止不合格产品流入市场起到了关键作用。

此外，对粮食经营者提出了更高的要求。要求他们认真执行粮食质量安全管理制度，规范粮食经营者质量安全管理水平。这一措施能够有效地防止劣质粮食进入市场，保障了人民群众的饮食安全。这是食品安全管理的一次重要创新，为食品安全保障迈出了重要一步。它不仅提升了食品生产的标准化、规范化水平，也大大增强了消费者对食品安全的信任度。

当然，真正推行农产品承诺达标合格证制度，构建全链条监管体系，更需要政府部门、企业和公众共同参与。这，也正是实现食品安全的关键。我们期待，以更严格的标准守护“从农田到餐桌”的食品安全，让人民吃得更放心、更安心；我们期待，这一制度在烟台取得显著成效，并在全国得到更广泛推广和应用。



雨水管没固定好 影响四邻出行

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，芝罘区通伸街道西山路29号楼居民反映，在该楼4单元外面，一根没有固定好的雨水管道在空中晃来晃去，前两天风又大非常影响居民们的出行。

8月13日，记者联系上该楼一位男子，他详细介绍了这个雨水管因为年久失修导致脱落，一遇到刮风下雨天，雨水就会随着在空中来回摇摆而四处飞溅，有时候随风摆动的管子还会撞到出入的邻居。

得知这一情况，当地网格员联系上该居民楼的产权单位某渔业公司，随后该公司安排工作人员前来及时固定好雨水管，消除了危险。

听民声 市民来信来电留言照登

雪玉花苑楼下市场排风口与住宅楼排风口连接，小区内异味严重，影响居民正常生活。

港城西大街高铁桥洞底下有一堆垃圾，臭味扰民，滋生蚊虫。

有人在南大街157号东侧(东方银座东侧与碧桂园凤凰1号院西侧之间)倾倒建筑垃圾。

芝罘区德润路万科城小区南面有一个泥堆，一直没有清理，影响市民出行。

芝罘区优山美地小区北面有个在建工地，没有做扬尘处理，影响居民正常生活。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映

